
ВРЪЧЕНА  БЕ  НАЦИОНАЛНАТА  ЛИТЕРАТУРНА  НАГРАДА  „ГЕОРГИ 

КАРАСЛАВОВ”  В  ГРАД  ПЪРВОМАЙ 

На  17  октомври  в  гр.  Първомай,  в  рамките  на  Октомврийските  литературни  празници 

„Първомай  2014”,  бе  връчена  Националната  литературна  награда  за  белетристика  „Георги 

Караславов” на писателя и киносценариста Никола Статков – автор на сценариите на  култовите 

филми „Неочаквана ваканция” и „Господин за един ден”. 

Както  всяка  година,  гости,  домакини, 

читалищни дейци и много  ученици  и  учители  от 

ОУ „акад. Г. Караславов”  в  родното  му  Дебър, 

първо  поднесоха  цветя  пред  паметника  на 

писателя,  дело  на  арх.  Никола  Николов  и 

скулпторът  Любомир  Гуляшки.



Председателят на Образцово  „Народно читалище  св.св. Кирил  и Методий –  1894г.  –  гр. 

Първомай”  Иван  Караславов  произнесе  слово,  в  което  запозна  присъстващите  с  историята  на 

рода  Караславови  и  живота  и  делото  на  големия  творец  и  общественик.  Той  подчерта,  че  и 

„днешното  културно  събитие  е  част  от  110  годишният  юбилей,  който  първомайската 

общественост отбелязва.” 

След  това  участниците  в  тържеството  посетиха  къщата  –  музей  „Г.  Караславов”. 

Построена  в  края  на  19  век,  тя  носи 

атмосферата  на  отминалата  епоха  и  е 

единствената от онова време. 

Къщата  се  стопанисва  от  Людмила 

Караславова, родственица на писателя. 

Гостите  с  интерес  разгледаха  трите 

части  на  музея  –  общоисторическа, 

литературна и етнографска.



В  18.00  часа  в  литературния  салон  на  Образцово  „Народно  читалище  св.св.  Кирил  и 

Методий – 1894г. – гр. Първомай” започна церемонията по награждаването. Прожектирани бяха 

откъси от филмите „Снаха” и „Татул”, по романите на Георги Караславов, както и „Господин за 

един ден” по сценарий на Никола Статков. 

Ученици от ПГ  „В.  Левски”  в  града 

прочетоха  откъси  от  отличените  романи 

„Отмъщението”  и  „Стоте  ключа”  на 

номинирания автор. 

Наградата  бе  обявена  от  поета  Христо  Ганов,  гл.  секретар  на  Съюза  на  народните 

писатели.  Зам.  Кметът  Николай  Митков  връчи  наградата  на  Никола  Статков,  която  се 

придружава и от Знака на града.



Приветствие  към  лауреата  произнесе  и  читалищният  председател  Иван  Караславов, 

връчвайки му специалната награда „Муза” за 2014 г. 

Водещ  на  тържеството  беше  Емилия 

Ангелова  –  главен  библиотекар  в  централната 

общинска библиотека в читалището. 

Лауреатът Статков, който  е роден в село 

Долна  бела  речка,  Монтанско,  благодари  за 

отличието и разказа за своя творчески път. 

С чаша червено вино приключи празничния 

ден.


